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Термін «городництво» не має точного визначення в Земельному Кодексі
України і це часто призводить до неправильного використання ділянок за
цільовим призначенням.

Землі для городництва відносяться до категорії земель для
сільськогосподарського використання. Земельні ділянки для городництва
вважаються ріллею за типом сільськогосподарських угідь. Тому на землях для
городництва дозволені ті види діяльності, що характерні для земель
сільськогосподарського призначення [1].

Земельна ділянка для городництва є важливим ресурсом для розвитку
сільськогосподарських та приватних господарств. Розробка проєктної
документації землеустрою є необхідною перед відведенням земельної ділянки
для вказаних цілей.

Використані розробником нормативно-правові акти з питань здійснення
землеустрою:

- Земельний кодекс України;
- Закон України “Про землеустрій”;
- Закон України “Про державний земельний кадастр”;
- Закон України «Про оренду землі».

Використані розробником норми і правила у сфері землеустрою:
- Постанова Кабінету Міністрів України від 17.10.2012 року № 1051 «Про

затвердження порядку ведення Державного земельного кадастру»;
- Закон України «Про топографо-геодезичну і картографічну діяльність»;
- Постанова Кабінету Міністрів України від 4 березня 1997 р. №209 «Про

затвердження Правил охорони електричних мереж»;
- Закон України «Про метрологію та метрологічну діяльність».



Проєкт землеустрою щодо відведення земельної ділянки - це 
землевпорядна документація, яка розробляється при першому оформленні права 
власності або користування (оренди) на землю, при зміні цільового призначення 
землі та інших випадках [2]. 

За допомогою електронних ресурсів Держгеокадастру було отримано 
координати суміжних земельних ділянок аби уникнути накладки при внесенні 
земельної ділянки до Державного земельного кадастру. 

Було враховано нормативні вимоги до виконання повного комплексу робіт 
великомасштабних топографічних знімань, які зазначені в Інструкції з 
топографічного знімання у масштабах 1:5000, 1:2000, 1:1000 та 1:500. 

Роботи з геодезичних вишукувань з метою кадастрової зйомки та 
перенесення в натуру (на місцевість) меж земельної ділянки виконані з 
використанням системи радіонавігаційних спостережень (СРНС) GPS-
приймачем Trimble R4. Обробка матеріалів польових робіт виконана на 
персональному комп’ютері за допомогою ліцензійного програмного 
забезпечення ГІС-6 та Digitals. Поворотні точки та межі земельних ділянок 
прив’язані до пунктів державної геодезичної мережі 1 класу «Ксьондзівка», 
«Синьки» та «Пушкове» (рис. 1). Координати точок ходів і точок повороту 

зовнішніх меж земельних 
ділянок обчислені в СК-63 
(Район Х; 3 зона; проекція 
Гаусса-Крюгера) та УСК-
2000). По матеріалах польових 
робіт складено кадастрові 
плани земельних ділянок у 
відповідному масштабі, з 
вирахуванням довжин ліній та 
величин внутрішніх кутів, з 
описом суміжних 
землеволодінь та 
землекористувань, проведено 
обчислення площі земельних 
ділянок. 

Даним проектом 
передбачено відвести земельну 
ділянку в оренду на підставі 
рішення сесії Голованівської 
селищної ради. 

Рисунок 1 "Схема прив'язки планової мережі до пунктів 
ДГМ" 



Межі земельної ділянки площею 0,2000 га було запроектовано в 
камеральних умовах на підставі кадастрової зйомки орієнтованого місця 
розташування земельної ділянки. При цьому було враховано викопіювання 
орієнтованого місця розташування земельної ділянки, існуючі суміжні 
землеволодіння та землекористування, раціональна організація територій. 

Як результат, проектом передбачено сформувати та відвести в оренду 
земельну ділянку площею 0,2000 га (рис. 2).  

Після відведення за основним 
цільовим призначенням вона буде 
відноситись до категорії: 100.  

Землі сільськогосподарського 
призначення, що надана для 
городництва, правовий статус – 
землі, що перебувають в оренді, 
угіддя – 001.01. Рілля. Запроектована 
до відведення земельна ділянка 
раціонально забезпечена під’їздами. 
Відведення земельної ділянки не 
вплине негативно на використання 

суміжних земельних ділянок. 
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 Друкується за рішенням Вченої ради факультету землевпорядкування 
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Землеустрій і топографічна діяльність в умовах війни та 
післявоєнного відновлення і зміни клімату (GEOPOINT - 2024). Збірка 
наукових праць Міжнародної науково-практичної конференції молодих вчених, 
студентів та аспірантів (м. Київ, 7-10 березня 2024 р.) / За науковою редакцією 
проф. Ковальчука І.П. К.: Вид. центр НУБІП,  2024. 223 с. 
 
 У збірці наукових праць подаються результати досліджень, присвячених 
ролі землевпорядкування і топографо-геодезичних та картографічних 
вишукувань у вирішенні проблем відбудови пошкоджених і зруйнованих 
російськими військами в період неоголошеної Україні війни поселень, об’єктів 
інфраструктури, сільськогосподарських і лісогосподарських угідь, 
гідротехнічних, енергетичних, водогосподарських та промислових споруд, 
природозаповідних, історико-культурних та інших складових навколишнього 
середовища України. Також висвітлюються питання, повязані з дослідженням 
впливу змін клімату на стан і використання земельних та водних ресурсів. 

Для фахівців у сфері геодезії, картографії та землеустрою, екологів, 
географів, працівників аграрного сектору, природоохоронних установ, органів 
місцевого самоврядування.  
 

За зміст публікацій, достовірність викладених наукових фактів 
відповідальність несуть автори. 
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